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高一化学模块学业考试试题
《化学2》试题
说明：1、本卷分为第一卷和第二卷。第一卷为选择题，共70分；第二卷为非选择题，共30分。全卷共100分，考试时间90分钟。

第一卷(70分)
可能用到的相对原子质量：H: 1  C: 12  O: 16　 S：32 

一、单项选择题（本题包括25小题，只有一个选项符合题意。每小题2分，共50分）

1、通常用于衡量一个国家石油化工发展水平的标志是

   A、石油的产量          B、乙烯的产量

   C、天然气的产量        D、硫酸的产量

2、
[image: image34.png]


C－NMR（核磁共振）可以用于含碳化合物的结构分析，有关
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C的说法正确的是
A、质子数为6    　　　　　　B、电子数为13  

 C、中子数为6   　　　　　　D、质量数为6

3、下列物质中，不属于有机物的是

A．尿素      B．酒精      C．苏打      D．塑料

4、可以用分液漏斗进行分离的混合物是

A、酒精和碘水             B、苯和水    
C、乙酸和乙酸乙酯         D、乙酸和水
5、下述关于烃的说法中，正确的是

A．烃是指仅含有碳和氢两种元素的有机物

B．烃是指分子里含碳元素的化合物

C．烃是指燃烧反应后生成二氧化碳和水的有机物

D．烃是指含有碳和氢元素的化合物

6、除去乙烷中乙烯的办法是
A．点燃      B．通过溴水     C．通过浓硫酸    D．通过石灰水

7、下列物质中, 不能使酸性KMnO4溶液褪色的物质是
A.SO2      B. FeSO4        C. 甲烷      D. 乙烯
8、下列有关甲烷性质的叙述，正确的是   

  A、甲烷是一种无色，有臭味的气体               B、甲烷易溶于水    

  C、甲烷与氯气发生的化学反应类型属于取代反应   D、甲烷是一种混合物

9、下列各对物质中，互为同系物的是

A．CH4、C2H4　　　　　　　　    B．CH4、C2H5OH 　
C．C2H6、C3H8　　　　　　　　   D．CH3COOH、C3H8
10、下列物质中加入金属钠不产生氢气的是

A．乙醇　　　　　　　　　　　　　　　　　B．乙酸
C．水　　　　　　　　　　　　　　　　    D．苯
11、下列物质不能发生水解反应的是

    A．油脂      B．麦芽糖      C．葡萄糖      D．蛋白质

12、下列物质不互为同分异构体的是

A. 葡萄糖和果糖           　　B．蔗糖和麦芽糖   

　C．正丁烷和异丁烷           　D．淀粉和纤维素

13、下列物质中，属于合成高分子化合物的是

A．纤维素      B．蛋白质      C．酶      D．塑料

14下列选项中的哪种物质可以与氧化铁在高温下发生铝热反应
A．焦炭　　B、一氧化碳　　C、氧化铝　　D、金属铝粉

15、石油加工成乙烯的方法是

A、分馏      　B、蒸发       　　C、催化氧化      　D、裂解  

16．市场上有一种加酶洗衣粉，它是在洗衣粉中加入少量的碱与蛋白酶制成的。蛋白酶的催化活性很强，衣物的汗渍、血迹及人体排放的蛋白质、油渍遇到它，都能水解而除去。下列衣料中，不能用加酶洗衣粉洗涤的是

①棉织品      ②毛织品       ③腈纶织品      ④丝织品
A．①       B．②③      C．①③       D．②④
17、判断下列各组化合物的水溶液，酸性较强的一组是

A、H3PO4和HNO3  　　　B、Ca（OH）2和Mg（OH）2
C、 NaOH和KOH 　　　D、Al（OH）3和Mg（OH）2
18、下列各组物质之间能发生置换反应的是

A.氯气通入碘化钠溶液中          　B.碘水中加入氯化钠溶液

C.碘水加入溴化钠溶液中          　D.溴水加入氯化钠镕液中

19、下列叙述中不正确的是

A．油脂属于酯类                          B．油脂没有固定的熔沸点

C．油脂是高级脂肪酸的甘油酯              D．油脂都不能使溴水褪色。

20、在元素周期表中金属元素和非金属元素的分界线附近的一些元素能用于制

A、合金      B、半导体      C、催化剂      D、农药

21、下列物质中，以极性共价键结合的是

A．MgO    B．NaCl    C．H2   D．H2O  
22、下列化学用语的书写，正确的是

A、氮气的电子式：
[image: image3.png]


                     B、硫原子的结构示意图：
[image: image4.png]



C、溴化钠的电子式： 
[image: image5.png]


               D、水分子的结构式：
[image: image6.png]



23．现有①乙酸乙酯和乙酸钠溶液、②溴化钠溶液和溴水的混合液，分离它们的正确方法依次是   

    A．分液、蒸馏       B. 萃取、分液        C. 分液、萃取         D．蒸馏、分液
24．在某一化学反应，0.5L的密闭容器中，反应物B的物质的量在5s内从2.0mol变成0.5mol，在这5s内B的化学反应速率为

 A．3mol/L   　 B. 0.3mol/L•s         C. 0.6mol/L•s       D．0.1mol/L•s 

25.某学生进行蔗糖的水解实验，并检验水解产物中是否含有葡萄糖。他的操作如下：取少量纯蔗糖加配成溶液；在蔗糖溶液中加入3～5滴稀硫酸；将混合液煮沸几分钟、冷却；在冷却后的溶液中加入银氨，在水浴中加热。实验结果没有银镜产生。其原因是
　　Ａ.蔗糖尚未水解        B.蔗糖水解的产物中没有葡萄糖
　　C.加热时间不够         D.煮沸后的溶液中没有加碱，以中和作催化剂的酸
二、选择题（本题包括5小题，每小题4分，共20分。每小题有个或两个选项符合题意。若正确答案只包括一个选项，多选时，该题为0分；若正确答案包括两个选项，只先一个且正确的得2分，选两个且都正确的得4分，但只要选错一个，该小题就为0分）
26、用30g乙酸与46g乙醇反应，如果实际产率是理论产率的67%，则可得到的乙酸乙酯的质量是
A.29.5g        B.44g      C.74.8g       D.88g

27、下列化学电池中，属于绿色电池的是

    A．锂电池      B．锌锰电池  　　 C．镍镉电池      D．氢氧燃料电池、

28、已知X、Y、Z为三种原子序数相连的元素，最高价氧化物对应水化物的酸性相对强弱是：HXO4＞H2YO4＞H3ZO4。则下列说法正确的是

A．气态氢化物的稳定性：HX＞H2Y＞ZH3
B．非金属活泼性：Y＜X＜Z
C．原子半径：X＞Y＞Z        

D．原子序数：Z＞Y＞X

29、下列属于取代反应的是
A.光照射甲烷与氯气的混合气体　　　　　　　B.乙烯通入溴水中
C.在镍做催化剂的条件下，苯与氢气反应　　　D.苯与液溴混合后撒入铁粉
30、用纯净的碳酸钙与稀盐酸反应制取二氧化碳气体，为了降低化学反应的反应速率，欲向溶液中加入下列物质，你认为可行的是

A．蒸馏水        B．加热        C．NaCl溶液         D．浓盐酸

第二卷　(30分)
三、(本题包括2小题，共21分)

31、（9分）目前世界上60%的镁是从海水中提取的。学生就这个课题展开了讨论的。已知海水提镁的主要步骤如下：

[image: image1.wmf]13
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学生就这个课题提出了以下问题：
(一)在海水提镁的过程中如何实现对镁离子的富集？

有三个学生提出自己的观点。
学生1的观点：直接往海水中加入沉淀剂。

学生2的观点：高温加热蒸发海水后，再加入沉淀剂。

学生3的观点：利用晒盐后的苦卤水，再加入沉淀剂。　

请你评价三个学生提出的观点是否正确（填是或否），并简述理由。
	
	是否正确
	简述理由

	学生1的观点
	
	

	学生2的观点
	
	

	学生3的观点
	
	


(二)在海水提镁的过程中如何实现对镁离子的分离？

（1）为了使镁离子沉淀下来，加入的足量试剂①是　　　　　　　（填化学式）。

（2）加入的足量试剂②是　　　　　　　（填化学式）。

（3）试从节约能源，提高金属镁的纯度分析，以下适宜的冶镁方法是         。

   A、
[image: image7.png]R
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           B、
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   C、
[image: image9.png]i
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         D、
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32、（12分）下图是元素周期表的一部分，表中的①~⑩中元素，用元素符号或化学式填空回答：
	[image: image14.png]


 族
周期
	ⅠA
	ⅡA
	ⅢA
	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
	ⅦA
	0

	二
	
	
	
	
	①
	
	②
	

	三
	③
	④
	⑤
	⑥
	
	
	⑦
	⑧

	四
	⑨
	
	
	
	
	
	⑩
	


[image: image15.png]


⑴在这些元素中，化学性质最不活泼的原子的原子结构示意图为               

[image: image16.png]


⑵地壳中含量最多的金属元素是
⑶用电子式表示②与④形成化合物的过程　　　　　　　　　　　　　　　　　　。　　
⑷这些元素中的最高价氧化物对应的水化物中，酸性最强的是　　　　，碱性最强的是             ，呈两性的氢氧化物是               。                

⑸写出⑤与氢氧化钠反应的化学方程式：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。                                          

　写出⑤的氢氧化物与氢氧化钠溶液反应的离子方程式：　　　　　　　　　　　　。   

⑹  某元素R的气态氢化物为HXR，且R在该氢化物中的质量分数为94%，8.5g的HXR气体在标准状态下的体积是5.6L。则HXR的相对分子量为　　　；HXR的化学式为　　　。 　　　　　　　　　　
四、(本题包括1小题，共9分)

33、（9分）已知乙烯能发生以下转化：

[image: image17.png]



（1）乙烯的结构式为：　　　　　　。                 
（2）写出化合物官能团的化学式及名称：

B中含官能团名称            ；D中含官能团名称            ；
（3）写出反应的化学方程式

①：                                              反应类型：           

②：                                            　反应类型：           

③：                                              反应类型：     　   

模块学业考试《化学2》试题
答案及评分标准
一、选择题（只有一个选项符合题意。每小题2分，共50分）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	B
	A
	C
	B
	A
	B
	C
	C
	C
	D
	C
	D
	D

	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	D
	D
	D
	A
	A
	D
	B
	D
	D
	C
	C
	D
	


二、选择题（本题包括5小题，每小题4分，共20分。每小题有个或两个选项符合题意。若正确答案只包括一个选项，多选时，该题为0分；若正确答案包括两个选项，只先一个且正确的得2分，选两个且都正确的得4分，但只要选错一个，该小题就为0分）
	26
	27
	28
	29
	30

	A
	AD 
	A
	AD
	AC


三、(本题包括2小题，共17分)

31、（9分）
（一）（每空1分）
	
	是否正确
	简述理由

	学生1的观点
	否
	海水中镁离子浓度小，沉淀剂的用量大，不利于镁离子的沉淀。

	学生2的观点
	否
	能源消耗大，海水的综合利用低，成本高。

	学生3的观点
	是
	镁离子富集浓度高，成本低。


（二）(1）NaOH　　　（2）HCl　　　　（3）C

32、（共12分，1－5小题每空1分，共10分）

[image: image18.png]


（1）Ar        
[image: image19.png]


 (2)Al   (3)
　(4)HClO4     KOH    Al(OH)3  
（5）2Al + 2NaOH + 2H2O =2 NaAlO2+ 3H2↑
　　Al (OH)3+ OH－  =  AlO2－+ 2H2O
（6）34；H2S（每空2分，共4分）
四、(本题包括１小题，共9分)
[image: image20.png]


33、（1）
　　　　　　　　　　　　　　　（1分）
(2)羟基；羧基　　（每空1分，共2分　）

（3）（共6分。化学方程式每空1分，化学式错误，没配平0分；反应类型每空1分，错别字0分。）
①CH2=CH2 + H2O
[image: image11.png]


 CH3CH2OH 　　　　　　　　　（加成反应）
②2CH3CH2OH + O2
[image: image12.wmf] 
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  2CH3CHO + 2H2O 　　　　（氧化反应）
[image: image21.png]


③nCH2=CH2 
[image: image13.png]


　　　　　　　　　　　　　　　　　（聚合反应）
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